

# Otvoreno pismo Željku

## Veselinoviću

Izvor: UGS „Nezavisnost“, 08.08.2017.-

---

### Otvoreno pismo Željku Veselinoviću

**Kolega Veselinoviću,**

Vašim poslednjim istupanjem na N1 televiziji i zalaganjem za lustraciju sindikata, još jednom ste opravdano nezadovoljstvo sa ponašanjem pojedinih poslodavaca i Vlade iskoristili za neopravdan napad na UGS NEZAVISNOST. Šta je to kolega Veselinoviću što su članovi i rukovodstvo Nezavisnosti uradili da biste Vi imali za pravo da ih nazovete „kućnim ljubimcima vlasti“? Koja je to korist koju su stekli pojedinci iz Nezavisnosti i zbog koje su izdali interese sindikata? Ko to i od koga iz rukovodstva Nezavisnosti dobija, kako kažete, „hiljade evra“? Vaša frustracija proizašla iz neučestvovanja u institucionalnom socijalnom dijalogu ne može biti opravdanje za nepotkrepljene optužbe i neukusne kvalifikacije. Ukoliko i ubuduće nastavite, na ovakav način, da kvalifikujete sindikat Nezavisnost, onda je Vaše ponašanje nešto što zaslužuje lustraciju u javnom životu Srbije.

**UGS NEZAVISNOST**

Zoran Stojiljković, predsednik

---

## Otvoreno pismo zaposlenih

## radnika Goše i Pismo

# podrške UGS

## NEZAVISNOST

Izvor: Sajt UGS Nezavisnost, 04.089.2017.-

**Predmet:** Otvoreno pismo

**Predsednik Republike Srbije**

**Aleksandar Vučić**

**Predsednik Vlade Srbije**

**Ana Brnabić**

Postovani,

Radnici Gosa FSV iz Smederevske Palanke, koji se nalaze u generalnom strajku od 28.03.17,

prinudjeni su da Vam se ovim putem obrate za pomoc.

Uz pomoc tadasnjeg Predsednika Vlade ,u prvoj polovini aprila od strane Vlade Srbije dobili smo finansijsku pomoc I regulisana nam je socijalna zastita do 30.09.17.

Zaskljucno sa 15.05.17 primili smo od strane posloводства poslednju uplatu.

Na osnovu svega gore navedenog radnicima je za period od 2,5 meseca nije uplacen ni jedan jedini dinar.

Nalazimo se u situaciji da nam se masovno iskljucuje struja,blokiraju tekuci racuni,preti tuzbama za naizmerenje komunalnih obaveza I ostalih obaveza prema bankama I drugo.

Kontakt sa vlasnikom fabrike nismo u mogucnosti da ostvarimo ,a to je osnov za isplatu dela zaostalih zarada posle koje bi prestao strajk I poceo redovan rad u fabrici.

Generalni direktor koji je imenovan od strane vlasnika nema nikakve ingerencije za dogovor.

Potrebno je da svojim autoritetom uticete na otvaranje razgovora sa vlasnikom u cilju resavanja svih problema.

Radom bi se garantovao nastavak zapocetih poslova,ugovaranje novih I opstanak firme sto je intres svih zaposlenih u fabrici.

Koristimo priliku da Vas pozovemo da nas posetite ,da Vam u neposrednom kontaktu predocimo sve problem u kojima se nalazimo.

Zelimo da Vam se zahvalimo za svu pomoc I razumevanje koje ste dosd iskazali u zelji da nam pomognete.

Dostavljeno:

-Pisanim i el.medijima

-Centralama Sindikata

Zaposleni radnici FSV

### **Radnicima GOŠA - FSV D.O.O.**

#### **Smederevska Palanka**

Drage koleginice i kolege,

Reagujući na Otvoreno pismo koje ste uputili predsedniku Republike Srbije i predsedniku Vlade Republike Srbije, želimo da izrazimo solidarnost sa vašim opravdanim zahtevima za isplatu zaostalih zarada, kao i podršku vašem apelu nadležnim državnim institucijama da pomognu u naporu da otpočnu razgovori sa vlasnikom fabrike u cilju rešavanja problema.

Podražavamo vas u nastojanju da nastavite proizvodnju, sačuvate fabriku i obezbedite svojim radom pristojan život sebi i svojim porodicama. Smatramo da je to u interesu i Vlade Republike Srbije.

Ujedinjeni granski sindikati „Nezavisnost“ podržaće svaku aktivnost koja će rezultirati pozitivnim ishodom za radnike.

Sindikalni pozdrav,

U Beogradu,

UGS NEZAVISNOST

3.08.2017. god

Zoran Stojiljković, predsednik

---

# STOJILJKOVIĆ: Ludilo i mržnja mogu da traju jako dugo

Izvor: Sajt UGS Nezavisnost,

Autor: Autonomija, 03.04.2017.-

---

**„Primitivna retorika naprednjaka očigledno deluje, neuspešna vlast opstaje zahvaljujući uništavanju alternative“**

Sociolog i profesor na Fakultetu političkih nauka Zoran Stojiljković smatra da se visok rejting naprednjaka, i pored brojnih afera, **zasniva na demagoškim i populističkim porukama**, pošto “vlast šapuće građanima ono što oni vole da čuju”.

“Vlast spaja nespojivo i to uspešno uspeva da proda. Naš narod je **većinski autoritarno orijentisan i voli jake lidere**“, rekao je Stojiljković za dnevni list Danas.

On ističe da **primitivna i direktna retorika** očigledno deluje na našoj političkoj sceni i procenjuje da vladajućoj koaliciji i Vučiću popularnost neće ugroziti čak ni “ovo što nekima deluje kao izdaja Kosova”.

“Objašnjenje fenomena opstanka neuspešne vlasti nalazi se u nepostojanju realne alternative, a **Vučić je stvorio sliku da je bezalternativan**“, smatra Stojiljković.

On smatra da je ovaj fenomen uporediv sa institucijom braka.

“Očajan ti je brak, ali nemaš para da se razvedeš i odseliš, a misliš da će ti i sa nekim drugim biti isto. Onda čutiš i sediš tamo gde si. To **ludilo i mržnja udvoje mogu da traju jako dugo**“, kaže Stojiljković.

Stojiljković je podsetio da jasna **građanska demokratska opcija u Srbiji nikada nije imala ovakav nivo podrške**, i da je uspevala da opstane na vlasti samo uz velike kompromise sa “nacionalno orijentisanim demokratama i konzervativnijim političkim opcijama.”

---

## **Regionalna konferencija**

# **„Uloga sindikata u borbi protiv rada dece i prinudnog rada“**

Izvor: UGS Nezavisnost, 24.07.2017.-

---

**Regionalna konferencija u organizaciji Međunarodne organizacije rada (MOR) - Biroa za radničke aktivnosti održana je 19-20. jula 2017. godine u Kirgistanu i okupila je predstavnike iz petnaest zemalja Evrope i Centralne Azije, predstavnike međunarodnih sindikalnih organizacija i eksperte Međunarodne organizacije rada.**

Konferencija je deo aktivnosti koje za krajnji cilj imaju iskorenjivanje rada dece do 2025. godine i prinudnog rada do 2030. godine, u skladu sa Osnovnim ciljevima razvoja Ujedinjenih nacija, cilj 8.7.

Trenutno oko 21 milion ljudi širom sveta su žrtve prinudnog rada ili modernog ropstva, dok se 168 milona dece iskorišćava za rad, i to u najvećem broju slučajeva, za rad u veoma opasnim uslovima.

Prema podacima MOR-a, krajem 2015. godine u Srbiji je 8 -10 hiljada dece, mlađe od 15 godina, radilo. U februaru

2016. godine Srbija se priključila globalnom projektu „Angažovanje i podrška na nacionalnom nivou za smanjenje pojave dečjeg rada“, koji se završava u decembru 2017. godine, a čije je rezultate na Konferenciji u Kirgistanu predstavila izvršna sekretarka UGS NEZEVISNOST,

Čedana Andrić, imajući u vidu činjenicu da su sindikati imali svoje predstavnike u Nadzornom odboru ovog projekta.

Ona je takođe predstavila i aktivnost UGS NEZAVISNOST na obeležavanju Svetskog dana borbe protiv dečjeg rada i materijale koji su za tu priliku urađeni i 12. juna predstavljeni u Medija centru u Beogradu.

Učesnicima Konferencije izneti su i neki od rezultata iz „Izveštaja o trgovini ljudima u svrhu radne eksploatacije u Srbiji“ koji je u maju ove godine predstavljen, a finansiran je sredstvima Evropske unije i Saveta Evrope.

Kolege iz zemalja Centralne Azije predstavili su rezultate svojih aktivnosti na suzbijanju, pre svega rada dece, imajući u vidu da je ovaj problem kod njih mnogo više izražen nego u zemljama Evrope

---

## **Rad na ekstremnim temperaturama proveren na „Beogradu na vodi“**

**Izvor: SSSS, 24.07.2017.-**

---

**U Beogradu je 20. i 21. jula održana peta radionica o bezbednosti i zdravlju na radu a u okviru programa BZR, koje Savez samostalnih sindikata Srbije i UGS Nezavisnost sprovode u saradnji sa Američkim centrom za međunarodnu radničku solidarnost (AFL-CIO Solidarity Center).**

Cilj programa, koji je započeo u aprilu 2016. Godine, jeste osposobljavanje tima sindikalnih aktivista za efikasno angažovanje u unapređenju BZR, te unapređenje saradnje sa nadležnim institucijama.

Peta radionica je bila posvećena radu na ekstremnim temperaturama, te su svoja viđenja, pored učesnika dali predstavnici Uprave za bezbednost i zdravlje na radu i Inspektorata za rad.

Učesnici radionice naglasili su da za rad pri ekstremnim temperaturama nisu dovoljne preporuke, niti smernice, da se rad pri temperaturi višoj od 36 stepeni obustavi od 11 - 16 časova, odnosno u najtoplijem delu dana. Ovo nije dovoljno, jer se veliki broj poslodavaca ovih preporuka ne pridržava, te je potrebno zakonski regulisati pitanja rada pri ekstremno visokim ili ekstremno niskim temperaturama, kako bi se poslodavci obavezali na prekid rada u ovakvim teškim uslovima. Čak ni ukoliko se rad obustavi - otvara se pitanje dolaska i odlaska radnika na posao, odnosno ponovnog vraćanja koje je opet po izuzetno visokim temperaturama.

Po rečima učesnika Radionice, neki poslodavci su veoma odgovorni - obezbeđuju vodu za umivanje, pijaću vodu u koju se dodaje i šećer kako bi se nadoknadili neophodni elektroliti, međutim mnogo je veći broj onih koji o tome ne vode računa, niti primenjuju češće zamene radnika kako bi izloženost negativnim efektima što manje trajala.

Na radionici je istaknuto i različito prikazivanje temperature - od RHMZ koji meri temperaturu u kontrolisanim uslovima i koji je za sada jedino validan i situacije gde se rade iskopi na gradilištu, ili u izgradnji, popravci puteva, gde su temperature znatno više i često prelaze 40, pa čak i 50 stepeni.

U okviru programa radionice, kao pokazna vežba, sindikalni aktivisti su 21. jula posetili gradilište "Beograd na vodi", gde su imali priliku da se upoznaju sa radom na ovom kompleksnom projektu i to na temperaturi od 36 stepeni koja je izmerena tog dana, prekontrolišu i dopune svoje ček liste, utvrde koji su propusti i nedostaci u sprovođenju mera

BZR, te razgovaraju sa licima zaduženim za bezbednost i zdravlje na radu.

---

## **“BANDA BASSOTTI”**

**podrška radnicima Srbije;**

**Fiata, Falk ista, Goše...**

Izvor: Sajt Sindikata „Sloga“, 23.07.2017.-

---

**Poznati Italijanski bend “BANDA BASSOTTI” čije se pesme slušaju u Srbiji, posebno u štrajkovima i radničkim protestima, uputio je danas preko Udruženih sindikata Srbije “Sloga” video poruku radnicima Srbije.**

“ Podržavamo radnike iz Srbije; iz Fiata, radnike iz Knjaževca, iz Goše koji se bore za odbranu svojih prava, svog zdravlja i svog ugleda. Solidarnost , do pobede, zauvek!”

---

**Hvala prijatelji - do pobede!**

---

..

---

**Radnici ćute, rade i trpe,**



# **dok ne dogori do noktiju**

Izvor: Sajt sindikata „Sloga“, 19.07.2017.-

---

**Srpski radnik je spreman da trpi i da dosta istrpi. Da je to tako vidimo i po relativno malom broju štrajkova i drugih oblika radničkih protesta, iako su uslovi rada i života veoma teški, iako je prekarizacija rada i života uzela maha. Radnici ćute, rade i trpe, dok ne dogori do noktiju.**

- Izgleda da je pojedinim radnicima dogorelo do noktiju i više se trpeti nije moglo, kaže sociolog Srećko Mihailović.

Pogledajte šta još o trenutnim radničkim protestima i štrajkovima kaže sociolog Srećko Mihailović, jedan o vodećih eksperata za pitanja sindikalizma i radništva, u specijalnoj emisiji letnje šeme prve radničke interenet TV Sloga, emitovane uživo na društvenim mrežama koju je sinoć odgledalo više od 2000 ljudi.

**Razgovor vodio: Pavle Heđeši**

---

---

# **Orbović: Radnici Fiata odlučuju**

Izvor: Sindikat SSSS, Dnevnik, 18.07.2017.-

---

**Predsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije Ljubisav Orbović izjavio je da jedino zaposleni u „Fijatu“ mogu odlučiti šta je za njih najbolje i u interesu radnika, odnosno šta je minimum koji traže.**

Zato je neophodno da dođe do pregovora, a u okviru njih da

se reši ono što ih muči, rekao je Orbović u izjavi za Dnevnik.

„Radnici najbolje znaju šta je njihov interes i ispod čega čega neće i ne mogu pristati, i to se mora rešiti. Ovde nije više pitanje uslova, već jednostavno da se sedne za sto i počnu pregovori. Mnoga pitanja koja su postala problem zapravo nije ni trebalo da postoje, kao što su pitanja rada na više radnih mesta, prekovremenog rada, zarade, boniteta... No, sve to se može lako rešiti kroz pregovore, ali važno je da do njih dođe”.

“Mi kao sindikalna centala možemo samo da posredujemo, i to u saradnji s državom i činimo, a pregovore moraju voditi sami radnici „Fijata” i njihov štrajkački odbor. Dajemo im stručne i pravne usluge i sve što im je potrebno, ali odluku o prekidu štrajka i da li je nešto prihvatljivo donose sami radnici „Fijata”, kaže Orbović.

Lider SSSS ističe za „Dnevnik” da je problem „Fijata” ozbiljan i da je najgore od svega što suštinski nema pregovora i što se još nije selo za pregovarački sto.

„Država, odnosno Vlada Srbije, radi sve što može i nudi da pomogne da do pregovora dođe, ali da bi se to desilo, mora druga strana, odnosno „Fijat”, da pristane. „Fijat” jednostavno neće da uđe u pregovore. Ceo protest i štrajk i postoje upravo iz razloga što on ne pregovara i što se „hvali” da oni ne pregovaraju u štrajku iako su zakonima naše države na to obavezni jer došli su u Srbiji i znaju kakvi su naši propisi i da ih se moraju pridržavati”.

“Naš zakon kaže da su u periodu štrajkova obavezni da pregovaraju, a na to su se obavezali i kolektivnim ugovorom. Kolektivnim ugovorom, koji su potpisali s radnicima, imaju obavezu da u roku od pet dana počnu pregovore u slučaju da dođe do štrajka”, objašnjava Orbović.

---

# Sindikalna saradnja kao odgovor svetu kapitala

Izvor: Sajt Industrijskog sindikata Srbije (ISS),  
18.07.2017.-

---

**U radnoj poseti Nezavisnom sindikatu metalaca „Hesteel“ Serbia bila je delegacija sindikata radnika hemije i nemetala Bosne i Hercegovine sa predsednicom Katom Iveljić.**

Dan pre toga obavljen je sastanak kolega iz BiH sa predsednikom ISS Draganom Matićem.

Glavni razlog posete su najave da je „Hesteel“ zainteresovan za kupovinu koksare u Lukavcu, koja je u mešovitom vlasništvu „Mitala“ i BiH, a posluje pod imenom Global ispat koksara Industrija (GIKL). U kompaniji radi oko 1.000 radnika, sa redovnim primanjima i kolektivnim ugovorom.

Rukovodstvo NSM „Hesteel“ je prezentovalo važeći Kolektivni ugovor, odnos Kineza prema zaposlenima i poslovnom sistemu i sindikatima.

Predsednik NSM „Hesteel“ Mileta Gujaničić je ukazao da je situacija u železari stabilna, sa manjim problemima koje je moguće rešavati kroz institucije socijalnog dijaloga. Kolege iz BiH su imali mnoga pitanja, a dogovoreno je da se do kraja 2017. godine organizuje odlazak u GIKL Lukavac.

---

## Sindikati širom sveta traže

# hitne pregovore sa radnicima u Fiatu

Izvor: Sindikat SSSS, 17.07.2017.-

---

**Unija sindikata metalaca Italije - UILM zatražila je danas od glavnog operativnog direktora Fiata za Evropu, Afriku i Bliski istok, Alfreda Altavile, da što pre započnu pregovori sa štrajkačkim odborom kragujevačkog FCA, "koji mogu da ispune zakonske ciljeve radne snage".**

"Mi smo zabrinuti zbog onoga što smo saznali vezano za razloge koji su doveli do štrajka i produžene mobilizacije. Veliki odziv i trajanje štrajka svedoče o širenju i intenzitetu nezadovoljstva, a verujemo da ćete biti voljni da čujete sve o tome".

"Mi verujemo u vašu društvenu odgovornost i raspoloživost za konstruktivan i plodan dijalog", navodi se u pismu italijanskih kolega.

Podršku kragujevačkim radnicima pružila je danas i Granska federacija industrijskih sindikata Austrije - PROGE, koji su upozorili da su radni uslovi u kragujevačkom FCA "dostigli neprihvatljiv nivo kao rezultat opterećenosti poslom i niskim zaradama".

"U ime sindikata PROGE, koji predstavlja 230.000 radnika u proizvodnji, energetici i rudarstvu u Evropi, mi potpuno podržavamo vaše zahteve za dostojanstvene zarade i uslove rada, i vašu borbu za bolje uslove života za srpske radnike i njihove porodice".

PROGE insistira da menadžment FCA grupe smesta interveniše i da započnu pregovori sa štrajkačkim odborom bez daljeg odlaganja, kako bi se pronašlo zajedničko rešenje koje je dobro za obe strane.

---

# **Sindikata penzionera Kragujevca podržao radnike**

**Izvor: Sindikat SSSS, 17.07.2017.-**

---

**Udruženje Sindikata penzionera u Kragujevcu, snažno podržava zahteve štrajkača u preduzeću Fijat u Kragujevcu i spremni smo svakog trenutka da pomognemo njihovim aktivnostima. Verujemo da Štrajkački odbor ima snage da odoli pritiscima kojima je izložen.**

Mi koji smo gradili fabrike koje su rasprodate u bescenje ili poklonjene, kao u slučaju Fijata, nećemo se pomiriti da mladi ljudi koji rade u ovoj fabrici budu robovi u sopstvenoj zemlji. Njihovi minimalistički zahtevi grubo su odbačeni od preduzeća Fijat ali i od Vlade, koja ima 33% odgovornosti za stanje u ovom preduzeću.

Srbiji je potrebna promena strategije privrednog razvoja, rušenje mantre o privatnom vlasništvu kao jedinom efikasnom obliku vlasništva, jer u mnogim delovima sveta, a i u Srbiji, postoje fabrike koje su u državnom vlasništvu a ekonomski su vrlo efikasne.

Pozivamo sve penzionere, naše članove i one koji su nekada bili članovi Sindikata da podrže pravednu borbu radnika Fijata, a na dobrobit nas i dolazećih generacija. Udruženje sindikata penzionera Kragujevca

Predsednik

**Dragan Alempijević**

---

# **Održan protest podrške radnicima**

**Izvor: Sindikat SSSS, 17.07.2017.-**

---

**Savez samostalnih sindikata grada Novog Sada i opština u nedelju, na Trgu slobode, učestvovao je na Protestu podrške obespravljenim radnicima širom Srbije.**

Tom prilikom okupljeni građani istakli su nezadovoljstvo tendencijom smanjivanja prava radnika i pretvaranja Srbije u zemlju sa jeftinom radnom snagom gde neoliberalni kapitalizam diktira uslove rada, a samim tim i lošeg života.

Prisutnima se obratio i predsednik Gradskog veća SSSNS i opština, Vladimir Gvozdrenović, koji je poručio da smo danas tu da pružimo podršku radnicima „Fijata“, „Goše“, Gorenja“, i drugima koji se bore se za bolje i humanije uslove rada širom Srbije; onima koji rade, a ne primaju platu, onima koji rade a nemaju prava na lečenje, oni koji od svog rada ne mogu da žive život dostojnim čoveka.

Svaki ovakav skup koji se bavi uslovima rada, koji se bavi boljim zaradama, biće podržan od strane SSSNS i opština – istakao je Gvozdrenović, naglasivši – da mi nismo politička organizacija i da se ne bavimo politikom, ali da je u našem fokusu naš član, naš radnik!

---

## **Predsednik UGS**

## **NEZAVISNOST Zoran**

# Stojiljković o talasu

## štrajkova u Srbiji

Izvor: UGS Nezavisnost, Sputnjik, 16.07.2017.-

---

**Годину дана после „случаја Јура“ када су у јавност процуриле прве приче о незавидном положају запослених, Србија се суочава са таласом штрајкова. Да ли су то на наплату стигли уговори о страним инвестицијама скројени на државним субвенцијама страном послодавцу и јефтиној домаћој радној снази.**

Генерални штрајк око 2.000 производних радника у „Фијат Крајслер аутомобили“ (ФЦА) Србија који је почео 27. јуна, као да је дао крила и другим незадовољницима. После „Фијатових“ радника који траже повећање бруто основице зараде са 38.000 динара на 50.000, реорганизацију посла, исплату бонуса и накнада за превоз ван радног времена, осмелили су се и запослени у ваљевском „Горењу“, радници нискоградње у МБА „Ратко Митровић“. О старом случају „Гоша“ и тамошњем штрајку, где је због великог броја неисплаћених зарада један од запослених тешку ситуацију прекинуо на најдрастичнији начин, одузевши себи живот, да не говоримо.

О проблемима запослених у фирмама страних послодаваца које смо чекали као озебло сунце, прво су пре више од годину дана проговорили запослени у јужнокорејској „Јури“ у Лесковцу. Примедбе на неиспуњавање обавеза према њима, па како су оценили и малтретирање запослених, исказали су 15-минутним штрајком.

„Убедили“ су их да треба да буду задовољни тиме што имају јер би многи који су без посла у Србији били срећни у њиховој кожи. Слично као и сада. Осим бриге за будућност страних инвестиција по које вести

о штрајковима само могу да буду штетне, опет је указано на то да је за раднике бољи врабац у руци него голуб на грани. Другим речима, пазите шта радите, јер можете остати и без тога. Као да то радници не знају. Али очигледно да је дара претерала меру.

Председник Удружења гранског синдиката (УГС) Независност и професор на Факултету политичких наука (ФПН), Зоран Стојиљковић нема дилему да је сада дошло на наплату оно што је лоше испреговарано са страним инвеститорима.

Најновији случајеви, посебно „Фијат“, сматра он, јесу само парадигма једне праксе и модела у коме су без сопствене развојне, привредне стратегије све наше власти имале за решење недовољно транспарентне уговоре. Њима су, каже Стојиљковић за Спутњик, назови страним инвеститорима дали силне субвенције, бенефите и гаранције, ослободили их свих давања, при чему је у тај пакет ушла лоше плаћена радна снага. Њу, сада се види на примеру „Фијата“, практично плаћа држава, односно порески обвезници, сви ми заједно, подвлачи Стојиљковић.

Он подсећа да су све те инвестиције представљене као спас за нашу привреду, а да разоткривање скривених клаузула поставља питање колико је уопште дошло до неких инвестиција. Упозорења из власти да штрајк радника може да доведе до губитка посла и до повлачења инвеститора он види као врсту застрашивања, али и умањивања сопствене одговорности.

„Јесмо ли се ми икада дохватили политичке одговорности свих гарнитура које су биле на власти. Ово је класичан образац онога што (публициста и универзитетска професорка из Канаде) Наоми Клајн зове 'капитализам катастрофе'. Прво овде искористите рат и разарање и имате ефекат спржене земље, онда вам се свака приватизација приказује као богом дана и спаситељска, онда нешто продате будзашто уз огромне државне гаранције — то је такозвана трка ка



дну. А онда вам сваки инвеститор каже, ако ви нећете, имамо и јефтинијих решења од Србије. Шта је јефтиније када анализе показују да су наднице у пола афричких земаља веће него ове код нас између 250 и 300 евра“, указује овај социолог, професор на ФПН.

На подсећање да је на те примедбе увек стизао одговор — а шта је алтернатива, Стојиљковић каже да је алтернативе све мање када вас неко уништава годинама.

„Била је некаква алтернатива и још је колико-толико да је те субвенције држава давала и домаћем капиталу који је пружао какве-такве гаранције. Са њим је далеко лакше обрачунати се са становишта домаћег законодавства и обавезе реинвестирања. Било је могућности, да својевремено нисте уништили службу платног промета и да нисте превели 85-90 одсто банака у руке странаца. Било је некада могућности да задржите нешто од великих система, али сте сваком одлуком и мером ствари сводили на то да нема алтернативе“, каже он.

Алтернатива је, сматра, да и држава, као што је то показала пракса у Европи, може да буде солидан инвеститор, да фирме купују фирме које су под доминантном контролом државе.

„Ако хоћемо на зелену грану и привредни раст од пет-шест одсто, сопствене инвестиције морају да буду веће, а политика субвенција другачија“, упозорава Стојиљковић.

На питање да ли скретање пажње радништва штрајковима може нешто да промени, не само када је у питању њихов положај, председник УГС Независност истиче да је однос снага такав да запослени, синдикати, јавност, немају ни издалека моћи колико власт и инвеститори.

Подсећа да је „Фијат“ када је дошао у Крагујевац отпустио трећину радника и њихов број и даље смањивао. „Ко ће разуман да каже да захтеви радника

у 'Фијату' нису оправдани и ко разуман не схвата да је то ломљење кичме", пита се Стојиљковић.

А у каквој ситуацији је српско радништво у време ударања темеља капитализму најбоље говори податак да су запослени једне од четири фабрике, колико „Јура“ има у Србији, тачно пре годину дана у потаји организовали оснивање синдиката. Нису желели да кажу у којој ће фабрици синдикат почети са радом док не добију решење Министарства рада. Да се не изјалови. Претходни покушаји да формирају синдикат, што је, кажу, наилазило на одбојност менаџмента, били су безуспешни.

Нема шта, вест као с почетка 20. века, али не у Србији, која је и тада могла да се подичи напредним радничким законодавством.

„Ако имамо зрно памети и солидарности, онда треба нешто да направимо, да се успоставе принципи испод којих не може да се иде“, закључује Стојиљковић за Спутњик.

Спутњик

---

## **Pismo Štrajkačkog odbora**

### **FCA predsedniku Srbije**

**Izvor: sajt SSSS, 14.jul. 2017.-**

---

**Gospodine predsedniče,**

Juče su radnici „FIAT“-a u Kragujevcu grubo izigrani od Vlade Republike Srbije u maniru nedostojnom odgovornih ljudi.

Rizikujući naš ugled koji imamo među 2000 radnika „FIAT“-a, hteli smo da sledimo zov odgovornosti i verujući da reč ljudi koji zauzimaju najodgovornije položaje u Vladi ima

čvrstinu, istupili smo pred radnike „FIAT“-a i predložili im prekid štrajka na jedan dan u cilju pristupanja pregovorima tokom vikenda. Namera nam je bila da, kao društveno odgovorni, iznađemo rešenje za dobrobit radnika i države a ne na štetu „FIAT“-a.

Reakcija dela radnika na naš predlog nije bila povoljna. Podneli smo taj rizik jer pozicija vođe radnika podrazumeva i teške odluke.

Ohrabreni time i verujući da su narušili naše jedinstvo, jer im je tako verovatno preneto, odgovorni ljudi iz Ministarstva privrede i Vlade juče su odustali od svega što smo prethodno dogovorili.

Vratili smo se među radnike jer nismo imali zbog čega da se kajemo. Hteli smo da pobedi razum i pregovori. Radnike smo izvestili o ponašanju ljudi iz Vlade.

Kažemo Vam, sa ponosom, naša monolitnost je opet tu. Videće je i Srbija i svet!

Mi, građani ove države, koji smo sve obaveze prema svojoj državi ispunili, očekujemo da država bude na našoj strani i da stranog poslodavca natera da poštuje naš zakon i pristupi pregovorima u cilju obezbeđivanja uslova rada i zarada dovoljnih za pristojan život.

Znamo da vi, kao pravnik, razumete šta znači vladavina prava i da „strani investitori“ ne mogu biti izvan zakona.

Ovo je naša zemlja Srbija i nećemo dopustiti da nas i naše porodice bilo ko ponižava. Verujemo da ste nam Vi saveznik u tome i tražimo od Vas da se hitno uključite u rešavanje aktuelne situacije u preduzeću „FIAT“.

**ŠTRAJKAČKI ODBOR**

---

## **Svetska federacija**

# industrijskih sindikata

## pisala Markjoneu

Izvor: sajt SSSS, 14.jul. 2017.-

---

**Svetska federacija industrijskih sindikata - Industrijala je, u pismu glavnom izvršnom direktoru Fijat Krajsler Automobili i glavnom operativnom direktoru za Evropu, Afriku i Bliski Istok, upozorila da se radnici u Fijat Krajsler automobili u Kragujevcu suočavaju sa preteranim obimom posla, a direktne posledice toga su neprihvatljivi i neodrživi uslovi rada.**

U pismu upućenom Serđu Markjoneu i Alfredu Altavili se navodi da menadžment u kragujevačkoj fabrici krši kolektivni ugovor i srpski Zakon o štrajku.

Industrijal Evropa i Industrijal Globalni sindikat podržavaju zahtev radnika i sindikata u FCA Srbija da otvore pregovore, kako bi se pronašlo rešenje za novu organizaciju proizvodnje, kojom bi se smanjila prenatrpanost poslom zahvaljujući smanjenju saturacije i zapošljavanju novih radnika koji bi zamenili odsutne kolege.

Industrijala potpuno podržava zahteve radnike FCA Srbija za dostojanstvene zarade i isplatu dogovorenih bonusa za 2017 i 2018. Godinu.

“Mi smo uvereni da će FCA Grupa ispuniti svoje obaveze vezane za korporativno socijalnu odgovornost koje su naznačene u Pravilniku čiji je glavni stub “vođenje posla FCA Grupe u skladu sa primenljivim zakonima i regulativom“. Stoga, mi pozivamo menadžment FCA Grupe da smesta interveniše kako bi se spor rešio a zajedničko rešenje korisno za obe strane pronašlo kroz konstruktivan socijalni dijalog”, navodi se u pismu.

Podršku kragujevačkim radnicima danas su uputili i Federacija sindikata revolucionarnih radnika (DEV-İŞ) sa severa Kipra, Sindikalna alijansa “KADRA“, koja organizuje

radnike u automobilskoj industriji Poljske i Sindikat metalaca i električara Kipra SEMMIK PEO.

“Mi smo na vašoj strani u vašoj pravednoj borbi za bolje uslove rada, stabilne uslove rade i okončanje pritiska i intenziviranja posla. Želimo vam uspeh u vašim borbama”, navodi se u pismima podrške.

---

# Otvoreno pismo predsedniku Vlade Republike Srbije Ani

## Brnabić

Izvor: Sajt UGS nezavisnost, 14.07.2017.-

---

Štrajk radnika FIAT Krajsler automobili Srbija, koji je prevazišao okvire fabrike i zainteresovao javnost u čitavom regionu i u Evropi, pokazao je svu aroganciju menadžmenta kompanije FIAT, nespremnost države da od ove kompanije zahteva striktno poštovanje zakona i manipulisanje radnicima od strane organizatora štrajka, Samostalnog sindikata u FIAT Krajsler automobili Srbija.

Vidi pismo [/Link/](#)

---

## Pismo Vladi Srbije

Izvor: sajt Industrijskog sindikata Srbije, 14.07.2017.-

---

Vidi pismo na [/link/](#)

---

# Novi broj E- Informatora

## USPS

Izvor: USPS, 13.07.2017. -

---

**U 31. broju E-Informatora Udruženja sindikata penzionera Srbije USPS možete pročitati:**

Zaključci sa Druge izborne skupštine USPS; Izveštaj sa Regionalne Konferencije sindikata penzionera o regionalnoj saradnji; Pravilnik o članstvu i članarini i drugi tekstovi.

Ujedno podsećamo da je E-informator USPS-a potpuno besplatan, i da ga možete dobiti ako svoj mejl pošaljete na bilo koju od ove dve mejl adrese: [ljbabic@yahoo.com](mailto:ljbabic@yahoo.com) ; [nljilja10@yahoo.com](mailto:nljilja10@yahoo.com).

Aktuelni broj „E -Informatora“ možete preuzeti **OVDE**

...

---

# Nauka na čekanju

Izvor: Sajt SSSS, 11.07.2017.-

---

**Nakon prošlogodišnjeg poništenog Konkursa za novi ciklus istraživanja i trećeg produženja postojećih projekata za još šest meseci, Sindikat nauke upozorava**

**da postoji veliki nesklad između onoga što piše u tekstu o poništavanju Konkursa i dosadašnjih postupaka nadležnog Ministarstva.**

Iako je Sindikat još prošle godine izneo javno svoje stavove i prvi dao konkretne predloge šta, kako i na koji način treba preduzeti da bi se suštinski promenio sistem finansiranja nauke, o stanju i sudbini istraživanja u Srbiji istraživači se informišu prvenstveno preko sredstava informisanja nepotpunim, nejasnim i često kontradiktornim saopštenjima.

Ovom konferencijom za štampu Sindikat nauke želi, da po ko zna koji put, upozori javnost na postojeće probleme koji opterećuju naučnu zajednicu i da pozove nadležne u Ministarstvu prosvete, nauke i tehnološkog razvoja da odmah počnemo da radimo na pronalaženju adekvatnijih rešenja i time izbegnemo nepotrebne nesuglasice u narednom periodu.

S poštovanjem,

**Sindikat nauke Srbije**

---

## **Lokalna politika zapošljavanja u Srbiji**

**Izvor: Sajt UGS Nezavisnost, 11.07.2017.-**

---

**U organizaciji Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Nacionalne službe za zapošljavanje, a uz podršku GIZ - Nemačke razvojne agencije, pod pokroviteljstvom Evropske unije, u Beogradu je, 6. i 7. jula ove godine, održan dvodnevni regionalni sastanak na temu uloge jedinica lokalne samouprave u ostvarivanju ciljeva politike zapošljavanja.**

Ovo je četvrti sastanak u nizu na ovu temu, na kojem su predstavljeni izazovi sa kojim se susreću tržišta rada u

pojednim lokalnim zajednicama, kao i inovativni pristupi merama lokalne aktivne politike zapošljavanja.

U radu sastanka učestvovali su, pored predstavnika organizatora, donatora i lokalnih samouprava, i predstavnici Tima za smanjenje siromaštva i socijalno uključivanje Vlade Republike Srbije, Republičkog sekretarijata za javne politike, Ministarstva omladine i sporta, predstavnici projekata iz IPA 2012. i socijalni partneri, odnosno predstavnici UGS NEZAVISNOST i SSSS. Svoja iskustva u kreiranu i realizaciji aktivnih mera politike zapošljavanja sa prisutnima su podelili predstavnici Grada Beograda, GO Lazarevca, Mladenovca i Zvezdare, kao i Pančeva, Kovina, Vršca, Bele Crkve, Smedereva, Velike Plane, Požarevca, Žagubice, Kučeva, Sremske Mirtovice, Šida, Šapca i Iriga.

Učesnicima sastanka predstavljeni su rezultati analize „Procena oblasti, opsega i efekata LAPZ u periodu 2010-2016. godine“, kao i dosadašnji rezultati projekata „Podsticanje zapošljavanja mladih“ i „Podrška sprovođenju Programa reformi politike zapošljavanja i socijalne politike (ESRP) sa fokusom na politiku zapošljavanja i povećanja zapošljivosti mladih“.

Na sastanku je, između ostalog, zaključeno da je ova vrsta razmene iskustva i sagledavanja uspešnosti realizovanih mera i planiranja mera u okviru lokalnih akcionih planova zapošljavanja višestruko korisna, te da je neophodno opredeliti viši iznos sredstava u budžetu za realizaciju mera aktivne politike zapošljavanja, kako na nacionalnom, tako i na lokalnom nivou.

---

## **Industrijski sindikat ASNS**

### **daje podršku Fijatovim**



# radnicima

Izvor: Sajt ASNS, 11.07.2017.-

---

**Industrijski sindikat ASNS, daje punu podršku radnicima koji štrajkuju u FIJAT-u Kragujevac.**

U potpunosti se solidarišemo sa radnicima u njihovoj opravdanoj borbi za povećanje plata, plaćen prekovremeni rad i bolje uslove rada. Odlučnost, solidarnost i jedinstvo FIJATOVIH radnika u Kragujevcu, treba da bude primer svim Sindikatima i svim zaposlenima kako se bori za svoja prava.